



2022年8月3日 星期三 农历壬寅年 七月初六

E-mail:jjb419@yahoo.cn

補齊短板固優勢 精準施策促發展

紫帽：把生態優勢轉化為發展勝勢

本報記者 蔡培仁

作為中國國家級生態鄉鎮、福建省級“綠色鄉鎮”，近年來，晉江紫帽鎮在經歷片區改造後，將一張藍圖繪到底，彰顯生態養心小鎮品質。此次，結合解放思想大討論活動，紫帽鎮全面部署，把紫帽山景區旅遊綜合開發研究作為重點突破口，進一步補齊短板。力求在經濟轉型、城鎮建設、民生事業等方面取得新突破、新跨越、新成效，把生態優勢轉化為發展勝勢，讓新城藍圖落地為景。

“守護好生態優勢，是實現高質量發展的基礎；運用好生態優勢，是實現高質量發展的必要條件。”紫帽鎮黨委書記楊雙華表示，紫帽坐擁晉江最高峰——紫帽山，“綠色”是發展的核心。

紫帽山是福建省級旅遊度假區，也是晉江市生態環境、海絲文化的“雙重品牌”，承載着生態保障、文化傳承、居民休閒等多重功能，但受綜合開發統籌度不足、協調性不

強等因素影響，且由於鬆材線蟲病害導致森林面積急劇減少，生態及文化價值受到極大影響。近年來，為有效防治鬆材線蟲病害，紫帽鎮累計完成改造鬆林5764畝，現有鬆林0.3萬畝，占總林地面積18.75%，林木結構比例趨於合理。此外，為盡快恢復山體的自然生態，2020年10月以來，紫帽鎮會同林業和園林綠化局多舉措、多角度推進山體生態修復工作，採購苗木近20萬株，逐步恢復紫帽山的生態景觀和生態功能。

近年來，隨着人們生活水平的不斷提高，以及鄉村旅遊業的興起，越來越多的城市人將休閒的腳步邁向山間，在依山傍水間感受鄉土人情的同時盡享慢生活，而清新、綠色的紫帽便成了市民的選擇之一。

面對這種趨勢，如何突出綠色生態，“接”住大家的需求？紫帽鎮精準施策，圍繞生態休閒產業帶動建設的總體思路，融入康養、文旅等旅遊

業態，充分挖掘旅遊資源，真正發揮紫帽鄉村優美環境、綠水青山、良好生態等稀缺資源優勢，將紫帽的生態旅遊白紙描繪成一幅藍圖。

楊雙華介紹，紫帽山景區計劃投資約5億元人民幣，目前已策劃生成紫湖郊野公園、紫溪谷、景區入口、小鎮門戶、新增擺渡車道及禪修驛站、片區綠道、市政道路、河道兩側景觀提升等項目，今年起分三個批次逐步開工建設。其中紫湖郊野公園已完成先行啟動區建設，公園主體將於今年第三季度全面開工建設，預計2023年完成整體建設。項目建成後將成為晉江市首個集觀光性、生態性、原生性于一體的城市郊野公園，極大促進紫帽山生態景觀提升。

抓重點、補短板、強弱項。除了抓好生態建設，近年來，紫帽鎮在城建、交通、教育、醫療等方面也不斷加大投入。晉博坊、右文府、弘文府等一批房地產項目開工建設；

湖盤溪、下落沙溪紫帽段河道整治工作順利完成；紫溪路南延伸段、沿紫路延伸段、市政道路第七標段等道路建設加快推進；清華附中晉江學校省級重點項目全面竣工，高中部將於9月正式開學；鄉村振興整鎮推進“五好”創建工作扎實開展，基層網格治理體系不斷優化，群眾生活品質有了明顯提升。

楊雙華表示，下一步，紫帽鎮將充分發揮紫帽生態、區位、人文等優勢，緊盯打造“生態小鎮、度假勝地、教育高地、宜居宜業”新紫帽的目標定位，把開展“三提三效”行動貫穿全年各項工作，全力細化推進“晉江經驗”提出20周年、產業轉型升級、招商選資項目落地、城鎮品質提升、社會安全穩定“五大專項活動”，確保圓滿完成全年各項目標任務。



泉州晉江國際機場本月新增多條航綫

本報訊（記者 吳曉艷）8月1日，記者從泉州晉江國際機場獲悉，本月機場將新增多條航綫。其中，泉州—合肥—銀川航班已于昨日開始執飛，班期為每日一班；西安—凱裏—泉州航班自8月起執行，班期為周一、

三、五、日；泉州往返南陽航班于今日起執行，班期為周二、四、六；昆明—泉州—杭州往返航班于17日起執行，班期為周一、三、五、日。同時，4日起，還將加密泉州往返洛陽航班，班期為周二、四、六。

晉江華僑職校學子國賽再奪金

本報訊（記者 蔡紅亮）7月31日，2022年中國全國職業院校技能大賽（中職組）分布式光伏系統的裝調與運維賽項在湖南長沙落下帷幕。經過激烈角逐，晉江華僑職校2020級網安班彭濤、劉俊杰、宋錦祥3名同學勇奪一等獎。值得一提的是，這是華僑職校繼2021年在該賽項榮獲全國一等獎以後，又一次問鼎，

實現了兩連冠。同時，這也是今年福建省參加中國全國職業院校技能大賽獲得的首枚金牌。

據悉，本次比賽吸引了來自中國各省、自治區、直轄市的54支代表隊參加。比賽更貼近世界技能大賽的比賽模式，時長達7個小時，工作任務更趨於實際分布式光伏電站的項目施工。

安踏體育 獲華富卓越投資者關係大獎

本報訊（記者 柯國笠）近日，“2021華富卓越投資者關係大獎”頒獎典禮在香港舉行。安踏體育用品有限公司首次上榜，摘得“2021華富卓越投資者關係大獎”香港指數成分股（恆生指數）類別獎項及“2021華富卓越投資者關係大獎”可持續發展類別金獎。

據悉，華富卓越投資者關係大獎致力發掘在投資者關係方面表現出色的亞太地區上市公司。

安踏體育于2007年7月在香港聯交所上市，2019年入選恆生中國企業指數成分股，2020年入選恆生指數成分股，是國內體育用品行業中最具代表性的上市公司，其業績表現及潛力深受資本市場的認可。

安踏方面表示，上市15周年來，安踏體育保持健康快速發展，為消費者與投資者持續創造價值。此次獲獎，印證安踏體育于投資者關係及ESG方面皆受市場肯定。

鄉村振興再奏強音 陳埭洋埭成立鄉村振興發展基金會

本報訊（記者 王詩偉 董嚴軍 實習生 吳婧儀）8月1日上午，晉江陳埭鎮洋埭村迎來了一件大事、好事——洋埭村鄉村振興發展基金會正式成立。在夯實治理根基的同時，洋埭村全力推動基層治理提檔升級，激活了治理活力，增進了民生福祉。

據了解，洋埭村鄉村振興發展基金會以“產業興旺、生態宜居、鄉風文明、治理有效、生活富裕”為目標，旨在推進實現鄉村全面振興、加強治理體系和治理能力現代化建設、滿足人民群眾美好生活需要。

未來，該基金會將致力“傳承弘揚晉江經驗·凝聚洋埭發展力量”系列活動。

境整治、基礎設施建設等工作。基金將用于幫扶困難村民，提供慈善救助、綜合幫扶服務；助推新農村建設，完善農村基礎設施，改善人居环境；改善本村治安、鄰裏關係、教育、科學、衛生、文化、體育事業的公益項目；支持農村社會工作和志願服務發展，以及其他鄉村振興、基層治理活動項目。

據介紹，該基金會籌備過程中，也得到了社會各界的支持，愛心企業、人士紛紛捐款支持，充分體現了洋埭村廣大鄉賢的濃濃桑梓情。

當天，洋埭村還啟動了“傳承弘揚晉江經驗·凝聚洋埭發展力量”系列活動。

梅嶺17戶殘疾人家庭 受惠無障礙改造項目

本報訊（記者 賴自煌 通訊員 楊少華）日前，晉江梅嶺街道組織對轄區殘疾人家庭無障礙改造項目進行驗收。

入戶驗收現場，街道工作人員嚴格把關，對照無障礙改造工程驗收登記表上的內容逐一驗收，現場指導施工方進行整改，着重查看無障礙改造工程質量，並與改造對象深入交談，了解他們對無障礙改造設施的使用情況和改造項目的意見和建

議。

據介紹，梅嶺街道殘疾人家庭無障礙改造項目惠及梅嶺轄區17戶殘疾人家庭。項目改造根據殘疾人的不同需求量身定制，實施個性化改造，改造內容涵蓋臥室衛生間樓梯走廊扶手、升降淋浴器、智能馬桶蓋、洗浴凳、智能燈控、智能音箱、低位電臺、煙霧報警器、緊急呼叫器等，將切實改善殘疾人的生活品質，提升他們的幸福指數。



游“園”消暑

暑假來臨，公園成了孩子們消暑納涼的好去處。傍晚時分，在晉江南岸公園，遠遠就能聽到孩子們的歡笑聲。兒童樂園的設施上，一大群孩子嬉戲玩耍，好不熱鬧。

本報記者 曾舟萍 陳巧玲 攝影報道



池峰路南延片區改造項目 被徵遷群眾喜領補償款

本報訊（記者 曾舟萍）夏日炎炎，晉江市池峰路南延片區改造項目指揮部業務組、財務組等辦公室裏同樣熱火朝天。連日來，工作人員正理頭加緊徵遷檔案審理審查等工作，確保被徵遷群眾盡快拿到補償款。

“近段時間，項目指揮部抓緊簽約協議的整理，補全證據證明檔案資料，並加緊對檔案的審理審查，嚴格對照相關的法律法規，確保每一份補充協議合法合規，對於不符合規範的協議予以整改。”池峰路南延片區改造項目徵遷業務組組長肖子新介紹，為了能及時地將補償款發放到被徵遷群眾手中，業務組、財務組工作人員加班加點，及時完成材



工作人員加緊徵遷檔案審理審查。

料審核、復核和錄入工作後，加緊與銀行對接，努力在最短時間內完成流程，做到及時兌付補償資金，同步做好建設項

目的籌備等前期工作。“補償款發放很快，上個月我們已經拿到了部分補償款。”御輦村御橋自然村的被

徵遷戶黃曉雲，現在一家人租住在清濛村，每月房租3000多元。她說：“補償款一發放，我們租房子的壓力減輕了，全家人都挺開心的。現在希望項目建設進度快一些，我們盡早回到御輦村，大家都非常期待片區改造後的新生活。”

今年6月份，晉江市池峰路南延片區改造項目建設正式進入動遷階段，項目上下以“晉江精神”為引導，樹立“以民為本”的思想，抓好服務群眾“最後一公里”。正是這樣的共識，為項目迅速推進奠定堅實基礎，片區內的群眾紛紛主動簽約，以實際行動支持家鄉建設，僅20天實現民房簽約100%、土地簽約96.86%。